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3. Klausur zur Vorlesung  Organische Chemie II  im WS 2008/09 
Do. 30. 07. 2009   8:00-9:30 

Vorname:     Matrikel-Nr.:  

Nachname:     Studiengang:      DiplChem,        Ba/Ma,          Lehramt       ...........  

Unterschrift prüfungsfähig:          Semester:  

Antworten Sie so knapp wie möglich aber so detailliert wie nötig direkt unter den Fragen.  
Rückseiten (=Schmierpapier) und extra Blätter werden nicht gewertet!  Max: 40 Pkt. best. ab 20 Pkt. 
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3(8Pkt). 
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4(8Pkt) (-)-Menthol wird tosyliert und dann mit Base behandelt. Erklären Sie die Konstitution des so 
gebildeten Alkens. 
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5(8Pkt) Erklären Sie wie Aceton in ein "Michael-System" überführt werden kann.  
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